



深刻把握、主动适应形势变化 ——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之二

四版

自治区党委常委会召开会议

不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 精耕细作久久为功努力建设现代化人民城市 李邑飞主持并讲话

本报讯 (记者 马晓芳)7月18日下午,自治区党委常委会召开会议,传达学习中央城市工作会议精神,研究部署中央第十一巡视组移交转办问题整改工作,听取十三届自治区党委第六轮巡视综合情况汇报。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要深学细悟习近平总书记对中央城市工作会议上的重要讲话和考察宁夏重要讲话指示批示精神,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,因地制宜、分类指导,锚定目标、久久为功,精耕细作推动城市内涵式发展、高质量发展,努力建设现代化人民城市。

会议指出,总书记的重要讲话,站在中国式现代化战略全局,科学擘画了建设现代化人民城市的新蓝图,为我们做好新时代新征程城市工作指明了前进方向、提供了科学指

引。要从拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度深入学习领会、准确理解把握,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。要践行人民城市理念,精耕细作推动城市内涵式发展,结合统筹推进“两化一振兴”,顺应人口流动趋势,尊重城市发展规律,推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效、安全可靠,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。要加强党对城市工作的全面领导,进一步健全领导体制和工作机制,把城市发展作为“十五五”规划编制的重要组成部分科学谋划规划,持续深化城市建设、运营、治理体制改革,对照中央部署重点任务谋划项目、生成投资,为推进城市高质量发展提供有力支撑。

会议指出,要坚决贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要论述,坚持对标对表、主动作为,科学系统、依法依规推进中央巡视组移交转办问题全面彻底整改和举一反三自查整改,巩固即知即改成果,深入开展普遍性问题专项治理,确保整改成效经得起历史和实践检验。要扎实做好自治区党委巡视发现问题反馈整改,督促被巡视党组织担当政治责任、分析原因症结、深化标本兼治,精准精细制定整改方案,严肃认真推动问题解决。

自治区党委常委会会议套开十三届自治区党委审计委员会第七次会议,审议2024年度自治区本级预算执行和其他财政支出情况的审计报告,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述,深刻认识审计监督的政治属性,聚焦贯彻落实习近平

总书记考察宁夏重要讲话指示批示精神、推动高质量发展、进一步全面深化改革、服务和保障民生、有效防范化解风险等中心工作开展审计监督,充分发挥经济运行“探头”作用,强化与纪检监察、组织等部门协同联动,以有力有效监督推动发展提质增效。

会议还传达学习了习近平总书记在山西考察时的重要讲话、向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回信精神,学习了《习近平生态文明思想》(第一卷),通报了自治区省级领导带队督查县(市、区)、开发区问题隐患排查整治工作情况,审议了《第七届中国-阿拉伯国家博览会实施方案》,研究了挖掘宣传展示西夏陵文化遗产价值、“七下八上”防汛期值班值守等工作。

本报讯 (记者 尚陵彬)7月15日至18日,全国人大常委会副委员长彭清华率调研组来宁,就推进中华民族共同体建设、民族地区特色产业发展等开展调研并督办重点建议。调研组一行先后到银川、固原等地,深入社区、农村、企业和全国民族团结进步模范集体、革命教育基地等,实地考察互嵌式社区建设、乡村综合治理、宁夏特色产业发

展、各民族交往交流交融等情况,并召开座谈会,听取自治区政府和相关部门汇报。

自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞陪同调研。全国人大常委会委员、全国人大民族委员会副主任委员肖开提,依明·白沙尔,全国人大民族委员会委员金汝彬,全国人大代表李君等参加调研。

调研组充分肯定宁夏深入贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,扎实推进铸牢中华民族共同体意识示范区创建工作,在促进民族团结进步、持续开展东西部扶贫协作、加强民族法治建设等方面取得的成绩。

彭清华指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分挖掘利用宁夏丰富的历史资源、文化资源、红色资源,认真总结运用在生态移民、易地扶贫搬迁等中推动各民族全方位嵌入的成功经验,加强对中华民族共同体的理论研究和宣传教育,扎实稳妥推进涉民族工作地方法规修订完善工作,积极促进各民族交往交流交融,不断夯实推进中华民族共同体建设的思想、文化、经济、社会、法治基础,把各族群众的心紧紧连在一起。完整准确全面贯彻新发展理念,在全国大局中精准定位,加强规划衔接,发挥比较优势,认真谋划好“十五五”时期经济社会发展目标任务,加快构建现代化产业体系;扎实推进乡村振兴,促进各族群众共同富裕,在共同团结奋斗中实现共同繁荣发展。

自治区领导陈春平、窦敬丽、杨玉经分别参加相关活动。

蒙古国公民意志绿党代表团来宁访问

本报讯 (记者 马越)7月14日至18日,蒙古国公民意志绿党主席、自然环境与气候变化部长、国家大呼拉尔议员巴特巴特尔率代表团来宁访问,分别到银川市、吴忠市、中卫市考察我区现代农业、乡村振兴、生态保护等方面情况。

在宁考察期间,代表团一行先后到永宁县闽宁镇、中卫市沙坡头国家级自然保护区、吴忠市黄河大峡谷等地,走进园区、企业、生态保护基地,了解我区光伏新材料产业、奶产业、枸杞产业、防沙治沙、文旅融合等方面发展情况,推动友好交流和务实合作。

蒙古国是宁夏深度融入中蒙俄经济走廊建设,加快开放步伐的重要地区之一。近年来,我区与蒙古国在文化、旅游、青年等领域交流合作不断扩大,通过高层互访、友城交往,增进理解与信任,全方位增进民众了解,促进民心相通。宁夏自2002年以来举办了20届宁夏国际青年友谊营活动,蒙古国青年代表先后参加该活动,为两国青年之间搭建了相互学习、增进了解、碰撞智慧、厚植友谊的重要平台。宁夏与巴彦洪格尔省、前杭爱省分别于2012年7月、2013年9月缔结国际友城关系,在经贸往来、青年交流、教育文化等领域开展务实合作,取得丰硕成果。今年6月,蒙古巴彦洪格尔省、前杭爱省代表团访宁出席第四届宁夏国际友好城市论坛期间,中卫市与巴彦洪格尔市、固原市与阿尔拜赫雷市分别签署《建立国际友城关系备忘录》。

宁夏加强知识产权刑事保护工作

本报讯 (记者 马忠)7月16日,记者从自治区公安厅获悉,宁夏正式出台《关于加强知识产权刑事保护工作的实施意见》,通过完善警务机制、强化跨部门协作、深化社会共治等举措,全面提升知识产权刑事保护效能。

意见明确围绕助力产业发展、守护民生安全、促进文化繁荣三个方面开展工作。要求依法严厉打击侵犯知识产权犯罪,严格落实“三个规定”等铁规禁令。提出完善警务运行机制、强化检法协作机制和深化协同治理机制。通过优化营商环境等措施帮助企业提升知识产权保护能力。提出重点保护宁夏“六新六特六优+N”产业,特别是现代煤化工、清洁能源等优势产业,以及葡萄酒、枸杞等地理标志产品。

去年以来,宁夏公安机关已侦办相关案件115起,抓获犯罪嫌疑人130人,涉案金额4000余万元。其中破获的跨省伪造“中宁枸杞”商标案,查扣假冒包装48万个,涉案金额100余万元,有力维护了市场秩序。

“宁电入湘”工程累计送电量突破10亿千瓦时

二版



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 龚其云 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平



7月17日,位于贺兰工业园区德胜片区的原源(宁夏)新质乳品精加工生产项目加紧建设。该项目由原源(宁夏)鲜乳制品有限公司投资5亿元兴建,规划为两期建设,预计年底全部建成投产,将进一步提升银川市乳制品产业的综合竞争力。

七部门部署鼓励外商投资企业境内再投资

新华社北京7月18日电 记者18日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委等七部门近日联合印发《关于实施鼓励外商投资企业境内再投资若干措施的通知》。

通知从强化项目服务保障、优化土地要素配置、简化再投资新设企业有关办理流程、便利外汇资金使用、畅通相关融资渠道、创新金融产品和服务、实施并落实支持政策等方面,多维度促进外资企业更好在中国市场持续深耕、长期发展。

通知明确了鼓励措施的适用情形,并对推动开展外资企业境内投资信息报告试点、加强部门间信息共享、优化促进外商投资的评价方式等提出了要求。

据悉,通知是深化外商投资促进体制机制改革,更大力度吸引和利用外资的重要文件,有利于各有关方面更有针对性地开展工作,促进外商投资企业境内再投资。下一步,国家发展改革委等部门将加强协调和指导,推动相关措施落地见效。

彭清华来宁调研推进中华民族共同体建设等工作